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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
COMUNE DI COLLECCHIO 

(Provincia di Parma) 

 
 
 

 

 

 

N. ATTO  33  ANNO    2024 

 

SEDUTA   DEL 24/07/2024 ORE  18:30 

 
OGGETTO:  NOMINA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO, SVILUPPO 

ECONOMICO E TUTELA AMBIENTALE  
 

ADUNANZA DI PRIMA CONVOCAZIONE 

SEDUTA PUBBLICA ORDINARIA  

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENTIQUATTRO del mese di LUGLIO alle ore 

18:30 nella Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 

legge, vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano: 

 

 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

AMADASI ELISA X  LA MARCHINA PAOLO X  

CAVATORTA RAFFAELLA X  LAMIO MONIA  X 

DALLATANA ROSSANA X  MARTINELLI TOMMASO X  

DALLAVALLE ROBERTO X  MUTTI ANNA X  

DELMONTE MARCO X  RISOLI STEFANO X  

DEVINCENZI MARIA LUCIA X  ROSSI GIORGIO X  

FEDELE FRANCESCANTONIO X  SAVI SARA X  

GALLI MARISTELLA X  VERGIATI TOMMASO X  

GIUFFREDI PAOLA X  Totale presenti 16  

   Totale assenti  1 

 

 
Partecipa  Il Vice Segretario Dott. Fabio Moroni che provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Il Presidente del Consiglio Comunale Marco Delmonte 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.  

 

Nomina scrutatori i Consiglieri: Giuffredi – La Marchina - Martinelli 

Assessore esterno ANNA GHERARDI: presente
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OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO, SVILUPPO ECONOMICO E TUTELA 

AMBIENTALE  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che nei giorni 08 e 09 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo 

del Consiglio Comunale e l’elezione del Sindaco; 

 

RICHIAMATI 

- l'art. 38, comma 6, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 che dispone che quando lo Statuto lo 

preveda, il Consiglio si avvale di Commissioni costituite nel proprio seno con criterio 

proporzionale. Il Regolamento determina i poteri delle Commissioni e ne disciplina 

l'organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori."; 

- l’art. 19 dello Statuto del Comune di Collecchio che prevede la possibilità per il Consiglio 

Comunale per l'esercizio delle proprie funzioni di istituire al suo interno, con apposita 

deliberazione, Commissioni permanenti in relazione alla consistenza numerica dei Gruppi 

Consiliari, assicurando la presenza in esse, con diritto di voto, di almeno un rappresentante 

per ogni Gruppo Consiliare;  

- l’art. 12 del Regolamento del Consiglio Comunale che prevede al comma 1) che “Il 

Consiglio Comunale, nel corso della seconda adunanza, costituisce al suo interno 

Commissioni permanenti, con apposita deliberazione, tenendo conto della consistenza 

numerica dei gruppi consiliari, assicurando la presenza in esse, con diritto di voto, di 

almeno un rappresentante per ogni gruppo consiliare”; 

-  l’art. 12 del Regolamento del Consiglio Comunale che prevede al comma 1bis) che “Le 

Commissioni Consiliari permanenti sono quattro con le seguenti denominazioni e con 

competenza nelle seguenti materie”:   

 

• Commissione consiliare affari istituzionali, amministrazione generale e sicurezza 

urbana  

• Commissione consiliare bilancio, servizi finanziari, risorse umane e strumentali  

• Commissione consiliare servizi sociali, educativi e culturali,  

• Commissione consiliare programmazione e gestione del territorio, sviluppo economico e 

tutela ambientale 

 

-  l’art. 12 del Regolamento del Consiglio Comunale che prevede al comma 2) che “Le 

Commissioni permanenti sono costituite da Consiglieri Comunali che rappresentano, col 

criterio proporzionale previsto dall'art. 19 dello Statuto, complessivamente tutti i gruppi e 

sono nominati dal Consiglio con votazione palese nell'adunanza di cui al primo comma”. 

-   l’art. 15 del Regolamento del Consiglio Comunale che prevede al comma 1: “Le Commissioni 

permanenti costituiscono articolazioni del Consiglio Comunale ed esercitano le loro 

funzioni concorrendo ai compiti d'indirizzo e di controllo politico- amministrativo allo 

stesso attribuiti, mediante la valutazione preliminare degli atti di programmazione e 

pianificazione operativa e finanziaria e l'approfondimento dei risultati periodici del 

controllo della gestione corrente e degli investimenti. Possono essere incaricate dal 

Consiglio di effettuare indagini conoscitive relative al funzionamento dei servizi, 

all'attuazione dei programmi, progetti ed interventi, alla gestione di aziende, istituzioni ed 

altri organismi dipendenti dal Comune”. 
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CONSIDERATO necessario ricostituire la Commissione Consiliare Permanente Programmazione 

del territorio, sviluppo economico,  tutela ambientale;  

 

UDITI i Capogruppo Consiliari Amadasi e Vergiati i quali propongono che la Commissione 

Consiliare Permanente Programmazione Del Territorio, Sviluppo Economico,  Tutela Ambientale 

sia composta da: 

 

Elisa Amadasi   Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

 

Raffaella Cavatorta  Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

  

Rossana Dallatana   Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

 

Francescantonio Fedele         Consigliere di minoranza gruppo “Viva Collecchio” 

 

Monia Lamio                         Consigliere di minoranza gruppo “Viva Collecchio” 

 

 

DATO ATTO CHE la presente commissione viene costituita conformemente al capo IV del 

Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

CHE  ai sensi dell’art. 13 del Regolamento del Consiglio Comunale: 

 

- il Presidente della Commissione viene eletto dalla stessa Commissione nel proprio seno a 

maggioranza dei voti, con votazione palese,nella prima riunione e che il Sindaco e gli 

Assessori Comunali non possono essere Presidenti; 

- in caso di assenza del Presidente, lo sostituisce il componente della Commissione dallo 

stesso designato ad esercitare le funzioni vicarie,  

-  il Presidente deve  comunicare al Sindaco la propria nomina e la designazione del 

Consigliere vicario entro 5 giorni dal provvedimento di nomina e che il Sindaco deve 

rendere noto le nomine al Consiglio Comunale, alla Giunta e al Collegio dei Revisori dei 

Conti; 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta di delibera in esame, rilasciato  dal 

Responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49, 1° comma del T.U. Leggi sull’ordinamento degli Enti 

Locali (D.LGS 267/2000). 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 non è necessario il 

parere di regolarità contabile in quanto l’atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico finanziaria o sul patrimonio dell'Ente 

 

Con l’unanimità dei voti favorevoli dei 16 Consiglieri presenti e votanti essendo assente la 

Consigliera Lamio 

 

DELIBERA 

 

1) di istituire, ai sensi dell’art. 19 dello Statuto comunale e dell’art. 12 del Regolamento del 

Consiglio Comunale la Commissione Consiliare Permanente Programmazione del Territorio, 

Sviluppo Economico,  Tutela Ambientale; 

 

2) di nominare quali membri della Commissione Consiliare Permanente Programmazione del 

Territorio, Sviluppo Economico,  Tutela Ambientale i Signori: 
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Elisa Amadasi   Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

 

Raffaella Cavatorta  Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

  

Rossana Dallatana   Consigliere di maggioranza “Collecchio Insieme” 

 

Francescantonio Fedele         Consigliere di minoranza gruppo “Viva Collecchio” 

 

Monia Lamio                         Consigliere di minoranza gruppo “Viva Collecchio” 

 
 

Contestualmente, attesa l’urgenza di provvedere al fine di rendere immediatamente operativa 

l’attività della Commissione; 

Visto l’art. 134 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;  

Con l’unanimità dei voti favorevoli dei 16 Consiglieri presenti e votanti essendo assente la 

Consigliera Lamio 

D I C H I A R A 

il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi, si rimanda alla registrazione 

della seduta contenuta nel CD Rom conservato presso l'Ufficio Segreteria, e al file audio 

allegato alla presente delibera pubblicata sul sito internet del Comune. 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

 Il Presidente del Consiglio Comunale 

Marco Delmonte 

 Il Vice Segretario  

Dott. Fabio Moroni 

 


